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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 10472

Texte de la question

M. Gerard Jeffray demande a M. le ministre de la communication s'il a l'intention d'instaurer et de developper
une chaine de television francophone a destination des pays pratiquant notre langue et, plus particulierement,
du Maghreb. Il lui fait remarquer en effet que, dans le contexte actuel de competition tres vive dans le secteur
audiovisuel, compte tenu des liens existants entre cette region et la France et du nombre d'auditeurs potentiels,
un tel projet s'avere indispensable afin de renforcer notre presence linguistique et culturelle en dehors de nos
frontieres.

Texte de la réponse

La presence des images francaises sur tous les continents a ete jusqu'a present assuree grace a la montee des
deux principaux operateurs televisuels internationaux, CFI et TV5, sur satellite. Ce sont ainsi environ 250
millions de foyers qui peuvent etre touches via la diffusion directe par satellite, ou par la reprise de signaux
satellitaires par le cable et les televisions hertziennes. Neanmoins, face a une concurrence internationale
importante et a l'arrivee de technologies nouvelles (la numerisation, en particulier), qui vont entrainer a proche
echeance un tres fort accroissement des capacites de diffusion par satellite, il deviendra necessaire d'affiner et
de consolider notre dispositif. C'est dans cette perspective que le ministre de la communication etudie, en liaison
avec le ministere des affaires etrangeres, la montee sur la prochaine generation de satellites Eutelsat d'un
bouquet de programmes francais compose de France 2, France 3 et de chaines thematiques francaises. Cette
solution permettrait de resoudre les difficultes rencontrees, notamment au Maroc, suite a la disparition du signal
de France 2 lors du passage de Telecom 1 C sur Telecom 2 B et de repondre a l'attente des pays du Maghreb
et du pourtour mediterraneen ou nous sommes, a l'exception de la Tunisie, tres inegalement presents.
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